中共昌梁市委机关报

吕梁日报社主办 国内统一刊号:CN14-0028 邮发代号: 21-28 吕梁新闻网: www.sxlinews.cn

2018年10月

星期六 农历戊戌年九月初五

> 第 9401 期 今日4版

山西省一级报纸



## 我市举行吕梁新区建设专家研讨会

王立伟出席 李正印主持



图为吕梁新区建设专家研讨会现场。

本报讯(记者 李雅萍)10月12日, 我市举行吕梁新区建设专家研讨会。省政 协副主席、市委书记李正印,市委副书记、 市长王立伟,市委常委、常务副市长张敬 平,市委常委、秘书长李小明出席研讨会。

省住建厅巡视员、教授级高级工程师 李锦生,中规院(北京)规划设计公司研究 员级高级工程师邹军,中国城市规划设计 研究院主任工程师、高级城市规划师刘 泉,国务院发展研究中心资源与环境政策 研究所研究员牛雄,世灏地产咨询(上海) 有限公司董事总经理乐晓争,省城乡规划 设计研究院总规划师、教授级高级工程师 宁学军等多位专家参加了研讨会。

研讨会上,各位专家围绕吕梁新区规 划设计、优美生态城市建设、高端新兴产 业发展、地域特色文化展示、绿色智慧城 市建设、快捷高速交通网建设等方面进行 了研讨。专家们结合各自工作实际,纷纷 为吕梁新区建设提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,李正印代表 市委、市政府和全市人民对各位专家的到 来表示欢迎,对他们对吕梁革命老区的关 心和支持表示感谢。他说,听了各位专家

的真知灼见,收获很大。在吕梁深入学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思 想和党的十九大精神、推进城乡统筹高质 量发展之际,召开这次研讨会恰逢其时。 吕梁建市时间短,城市建设滞后。近年来, 市委、市政府坚持以脱贫攻坚统揽经济社 会发展全局,统筹推进城乡协调发展,不

记者 刘亮亮 摄

断满足人民对美好生活的向往。 李正印指出,听了各位专家的发言, 进一步坚定了吕梁搞好城市建设的信心, 明确了思路和目标。在下一步工作中,要 深入学习贯彻党的十九大精神,将创新、

协调、绿色、开放、共享的新发展理念贯穿 到吕梁新区建设中。要坚持以人民为中心 的发展思想,在打好脱贫攻坚战的基础 上,扎实推进城市可持续发展。要发挥后 发优势,对标雄安新区,将吕梁新区建设 成为地市级新区的样板。要统筹兼顾,处 理好老城与新区、新旧动能、山和水、城与 乡等方面关系,将吕梁新区打造成为推进 城乡统筹、引领乡村振兴的新引擎。要在 现有航空、铁路的基础上,加强地面快速 交通规划与建设,助力产业发展。要以产 业发展为基础,加快煤焦等传统产业改造 升级,推进白酒、新材料、大数据、装备制 造、文化旅游、功能食品加工等新兴产业 发展。要将吕梁悠久、独特、优秀的历史文 化融入新区建设,建设特色鲜明的城市。 要贯彻落实高质量发展的要求,在智慧城 市建设上下功夫,扎实推进"互联网+政 务"等工作,大力推广运用大数据,将吕梁 新区内在品质、科学管理、人文情怀体现 出来。要坚持稳中求进,久久为功建设好 新区。要在新区建设中坚持改革创新,同 时加大旧城区改造力度,逐步完善城市功 能,全面提升市民素养,整体提升我市城 市建设和管理水平。

李正印要求,有关部门要根据专家建 议,进一步完善吕梁新区建设规划。他希 望各位专家对吕梁进行跟踪指导,持续为 吕梁城市建设出谋划策,推动吕梁在新时 代书写城市建设新篇章。

王立伟表示,将认真研究、充分吸纳各 位专家的意见和建议,以更大手笔、更高标 准、更高起点,稳步推进吕梁新区建设。

本报讯(记者付永文)10月11日,市长王立伟来到 市信访局信访接待大厅公开接访,协调解决群众反映问 他强调,各级各部门要继续坚持好领导干部开门接访 制度,扎实推进重点信访问题百日攻坚,认真倾听群众诉 求,积极回应群众关切,引导群众通过合法途径、用理性方 式表达诉求,全力保障群众的合法权益,努力化解矛盾纠 纷,维护社会和谐稳定。市政府秘书长梁斌参加。

接访中,兴县蔚汾镇季家梁村刘新荣等村民反映,由于 附近企业采矿导致村民房屋裂缝,但是企业和部分村民在 经济补偿标准上有分歧,事情一直未得到解决。王立伟面 对面与群众沟通,认真倾听他们的诉求,耐心讲解国家相关 政策,与有关部门深入分析研究,要求县乡两级政府在前期 工作的基础上,继续盯住不放,本着依法合规、保障群众利 益的原则,督促企业与村民尽快签订补偿协议,限期兑现到 位,采取建房安置、货币补偿等方式,保障群众住房安全,确 保问题解决到位。同时结合季家梁村实际,通过旧村土地 复垦、光伏扶贫、退耕还林等措施,发展产业带动脱贫,扎实 推进乡村振兴,从根本上解决好群众生活、生计问题。

王立伟说,季家梁群众信访问题具有一定典型性,各级 各部门要举一反三,对村企矛盾、村矿矛盾进行全面梳理, 坚持问题导向,深入调查研究,解剖重点案例,分析原因找 到对策,推动类似问题的有效解决。在王立伟的主持下,季 家梁村民反映的问题在现场全部予以解决,刘新荣等村民 满意地走出信访大厅。

随后,王立伟又详细了解了自己包案督办的信访案件 进展情况。他说,群众利益无小事,各级各部门要牢固树立 以人民为中心的理念,充分利用好信访渠道,带着感情做好 群众工作。对群众合理合法的诉求,要依法依规快速解 决。对疑难问题,要高度重视,按照尊重历史、实事求是的 原则,深入调研、妥善解决。对苗头性问题,要深入排查化 解,做到情况早发现、工作早介入、问题早解决,将矛盾纠纷 化解在萌芽状态。

为实现全市经济社会健康发展营造和谐稳定的社会环境。

王立伟强调,各级各部门要扎实推进重点信访问题百 日攻坚,进一步强化政治责任,提高政治站位,认真落实好 信访稳定各项工作措施,加快各类信访案件的办理,确保做到件件有回音、事 事有着落。要继续坚持市县党政领导接访、领导包案等行之有效的措施办法, 压实工作责任,明确责任主体,杜绝推诿扯皮,防止出现信访事件扩大化、信访 问题严重化;要跟踪督查,明确办结时间节点,加快化解和处理各类信访案件,

## 文水县政府与同缘梦控股(深圳)有 限公司签订乡村振兴战略合作协议

和同缘梦控股(深圳)有限公司举行 乡村振兴战略合作协议签订仪式。

据悉,文水县乡村振兴产业基地 项目建设期限为2018年12月—2021 年12月,总投资50亿元,成立项目专 项产业基金,以祁县乔家大院至文水 县刘胡兰故居25公里为经济带构成 心,即祁文全域经济振兴产业链为核 心;一带,即祁县乔家大院至文水县

湿地公园宜居区;两园,即昭馀古城 玻璃文化体验园和世泰湖生命健康 公园;一基地,即刘胡兰红色文化产 业基地。项目以生态为依托、以旅游 为引擎、以文化为支撑、以富民为根 本、以创新为理念、以市场为导向,建 设五大项目园区、构建百个文旅景 观、解决千人致富就业、吸引 客观光休闲,打造一个特色鲜明、宜 居宜业、惠及各方的祁文全域经济乡 村振兴产业链项目。

## 刘胡兰25公里为经济带;两区,即乔 市发改委11项工作制度保障政府

投资项目农民工工资支付到位

本报讯 (记者 罗丽) 今年以 项目的审批过程公开透明;六是实行 来,市发改委采取十一项工作制度, 全面做好政府投资项目审批监管保

障农民工工资支付。 保障农民工工资支付工作,事关 广大农民工切身利益,事关社会公平 正义和社会和谐稳定,是一项十分重 要的民生工作。该委一是实行真实性 审核制度。凡是政府投资项目审批依 据必须有同级政府的会议纪要、文件, 以及其他项目审批前置手续,确保审 批的政府投资项目符合政府规划要 求,做到政府投资项目审批前资料真 实性审核;二是实行资金审查制度。凡 是审批的政府投资项目,必须由同级 政府会议纪要、文件,明确资金来源和 筹措方式,保障项目建设资金需要,做 好农民工工资支付预防保障工作;三 是实行规模严控制度。按照国家有关 规定,依据项目建设标准进行严格审 核,从严控制规模,降低总投资,保障 资金有效投入使用;四是实行专家论 证制度。对政府投资项目可行性研究 报告、初步设计组织专家进行论证,确 保政府投资项目的科学性;五是实行 公开透明制度。对审批的政府投资项 目实行网上联签、会签,确保政府投资

综合信用承诺制度。要求中央预算内 资金实施的政府投资项目法人单位必 须签订《综合信用承诺书》,确保项目 实施过程中资金支付、项目进度、建设 内容等按照文件要求落实;七是实行 日常监管单位及责任人制度。实行项 目日常监管及责任人管理办法,强化 项目实施过程中项目单位的主管部门 监管责任,确保农民工工资支付监管 到位;八是实行"黑名单"制度。加强对 企业失信行为的部门协同监管和联合 惩戒,凡是拖欠农民工工资等失信企 业,严格按照国家有关规定列入"黑名 单",提高其失信违法成本;九是实行 严格招标制度。严格审查参与竞标企 业的单位资质及信誉,进入"黑名单" 的企业实行一票否决制度,坚决取消 其参加竞标资格;十是实行月报监控 制度。每月10日前通过国家重大项目 库报送项目实施的形象进展、到位资 金、投资完成额、工程款支付等情况, 严密监控项目实施情况;十一是实行 项目稽察制度。重点对农民工工资支 付情况认真稽察,对拖欠农民工工资 的行为进行严肃处理,确保政府投资

项目圆满实施,树立无欠薪城市形象。







"体彩杯"2018年全国世系列青少 蹦床冠军赛总决赛在我市举行

本报讯(记者 冯凯治)10月12日,"体彩杯 2018年全国 U 系列青少年蹦床冠军赛总决赛在吕 梁体育馆举行,国家体育总局体操运动管理中心蹦 床部部长李舸,山西省体操运动管理中心主任甘降 雷等出席开赛仪式。

据了解,本届比赛共设3个大项、14个小项, 共有50名运动员参赛。"体彩杯"2018年全国U系 列青少年蹦床冠军赛总决赛是我市今年承办的又 一项高规格体育赛事。今年7月和8月我市相继 承办了"山西省第十五届运动会蹦床比赛"和 "2018年全国青年跆拳道锦标系列赛(吕梁站)" 的赛事。为承办好这些赛事,市委、市政府高度重 视,成立了由公安、消防、电力、卫生、食品、药检等 部门参与的综合协调机构,投入2800万元进行了 场馆改造和设施购置,仅蹦床设备就购置了8套, 为赛事的成功举办奠定了基础。本次赛事的举办 极大地丰富了我市群众的体育文化生活,同时提 升了我市的城市品位和知名度,更为我市承办明 年第二届全国青年运动会蹦床和艺术体操比赛积 累了宝贵的经验。



图为"体彩杯"2018年全国 U系列青少年蹦床冠军赛总决赛现场。

记者 薛志雄 摄

导要

可

李

小

## 兴县:300余名党员干部立下军令状向深度贫困发起总攻

本报讯 (记者 冯凯治 通讯 员 杜凤英)"我庄严承诺,坚决贯 彻落实中央省市县脱贫攻坚各项工 作部署和要求,发扬革命战争年代 晋绥人民不怕牺牲甘于吃苦勇于胜 利的革命精神,扛起千钧担,下足绣 花功,勇于担当,倾力作为,夙兴夜 寐,永不懈怠,以破釜沉舟背水一战 的坚定决心,全力以赴打好打赢脱 贫攻坚战。违反承诺,甘愿接受组 织的任何处分!"9月28日,兴县召 开全县脱贫攻坚对标提升"百日行 动"动员暨脱贫摘帽誓师大会,全面 吹响脱贫摘帽冲锋号。300余名党 干部立下军令状,向深度贫困发起 总攻,以必胜的信念坚决如期实现 脱贫摘帽。

即日起至2019年1月中旬,兴 县开展脱贫攻坚百日会战行动,确 保全面达标提升,以实现2019年整 体脱贫。此次行动以习总书记关于

脱贫攻坚的重要论述为指导,认真 落实全省攻坚深度贫困现场推进会 议、省脱贫攻坚领导小组暨巡视整 改专题推进会议和全市脱贫攻坚对 标提升"百日行动"会议精神,紧紧 围绕《兴县2018年脱贫攻坚行动计 划》安排部署,按照"抓重点、补短 板、强弱项、提质量"的工作要求,聚 焦深度贫困,聚焦脱贫摘帽,精准对 表年度目标任务,对标脱贫标准,对 照脱贫成效,狠抓责任落实、政策落 实、工作落实、成效落实,确保如期 完成全县脱贫攻坚各项工作。

'誓师大会是集结号、总攻令。

作为全县土地面积最大的贺家会 乡,全乡党员干部要大力弘扬吕梁 精神、晋绥精神,传承光荣传统,决 战决胜脱贫攻坚,把脱贫攻坚胜利 的红旗插遍这块红色的土地。"贺家 会乡党委书记刘欣渭话语坚定地告 诉记者。

与会干部纷纷表示,向贫困宣 战的总攻令已经下达,脱贫攻坚战 的军令状已经签订、冲锋号已经吹 响,要整装扬旗,威武出征,形成合 围,以舍我其谁的勇气,敢于担当的 魄力,勇往直前,奋力拼搏,坚决打 嬴脱贫攻坚战。

习近平新时代中国特色社会主义思想

目前全市正在开展脱贫攻坚对标 提升"百日行动",领导干部应该首先

省政协副主席、市委书记李正印 要求组织领导再强化,以坚强的组织 领导保障"百日行动"深入推进,这是 对领导工作重要性的明确阐述,也是 对领导率先行动的明确指令。

脱贫攻坚要对标,扶贫队伍也要 对标。对什么标,首先是对领导的 标。如果领导停滞、落后,群众也不会 好到哪里去,所以,领导要身先士卒、 以上率下。

领导要率先行动起来,首先要自 己的思想认识到位、行动到位,投身于 脱贫攻坚一线。其次要真正地履行好 管理人的职责,把大家带到脱贫攻坚 一线,如果有人怠慢,要不怕惹人,为 他们上紧箍咒。再次,要率先寻找问 题、面对问题、解决问题,不能走形式、 摆样子,要以自己的实际行动,带领扶

只要领导率先垂范, 脱贫攻坚对标提升"百日行 动"就有完胜的前提,我市脱贫攻坚任务就有完成的

保障。

本版组版: 闫广明 责编:梁瑜 岳旭强 要闻部主办 校对:王艳

要闻部邮箱:llrbywb@163.com

电话:8227878—8024